

REITERANDO UN CRITERIO

Nos parece atinadísima la recomendación, hecha a la prensa y los sectores políticos, por el señor Gobernador

Son ilustres en que la exaltación de los ánimos puede llevarnos a sucesos desagradables, nacidos de la impremeditación y de la inconsciencia.

Los que se crean desatendidos en sus ruegos y hasta los mismos que se crean injustamente atropellados en sus derechos políticos, deben darse cuenta de que no es la vida en el medio de sus compañeros.

Y los que se dejan llevar de arrebatos de pasión, no dando oídos a la prudencia y sobre todo no teniendo cuidado para el vencido, también deben pensar un poco en que la libertad tiene un límite, que por elagancia espiritual no se debe rebasar, so pena de incurrir en los mismos procedimientos con que tratan de fijar su conducta.

Hoy que contribuyamos con todos los esfuerzos a serenar los espíritus y a lograr que renazca la consideración y el respeto entre todos los ciudadanos, que con erróneos juicios, o con equivocaciones, más o menos lamentables, son tan españoles como los demás y tan dignos de respeto como los más exaltados.

Y en esa corriente de paz y de conciliación, nos colocamos desde el primer momento del régimen, apartándonos de toda actuación política, y dejando el campo libre, para los que lograron implantarlo.

No es claudicación, ni un propósito de congratularnos afectos: A la misma distancia de todos los sectores políticos nos hemos colocado, para aplaudir, para exaltar todos los hechos, que veamos en pro

de la ciudad y de la Patria; y si alguna vez, por esas inclinaciones nuestras a comentar la actualidad, nos internamos en el difícil terreno de la política, nunca ha sido para oponer unos grupos, contra otros ni para enciñarnos la paz y la tranquilidad públicas.

Al contrario, podríamos reproducir textos numerosos, en que siempre hemos dicho que la discordia entre los elementos del bloque, si bien a veces encierra enseñanzas políticas, en cambio trae grandes perturbaciones en los organismos y corporaciones oficiales.

Si en alguna ocasión nos valemos de los juicios de un colega de la función, lo hacemos siempre con expresa conciencia de que esas discrepancias nos internen en situaciones difíciles y desagradables para la vida económica de esas corporaciones.

Cumplimos por eso acoger con elogio esas manifestaciones del señor gobernador, tanto porque encierran una invitación a la concordia, como, porque en ellas se expresa la seguridad plena de proceder con equidad y justicia, en cuantas ocasiones haya de intervenir la autoridad.

Al lado de este principio, inexcusable en los pueblos cultos y conscientes hemos estado, y estaremos toda nuestra vida; y eso que en muchas ocasiones, como ocurrió cuando la dictadura, teníamos sobrados motivos para no andar muy satisfechos; pero el respeto de este principio entra de lleno en nuestra ideología y en ese aspecto, no queremos que pase esta ocasión, sin rendir ese elogio, a nuestro juicio muy merecido, y sin reiterar nuestro modo de actuar en la vida pública.

En Torregüera

Le cae aceite hirviendo y muere

En Torregüera ha ocurrido un doloroso suceso.

La niña de dos años Remedios Martínez, se hallaba en la cocina de su casa en unión de su madre, cuando tuvo la desgracia de que se volcara la sartén que había sobre la lumbre con aceite hirviendo, cayendo sobre el cuerpo de la pobre criatura y produciéndole gravísimas quemaduras a consecuencia de las cuales falleció a las pocas horas de ocurrir el hecho.

En el suceso interviene el juzgado de guardia.

La voz de la Gaceta

Declara excedente al juez de instrucción de San Juan de Murcia

Por telegrama de la noche

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Declarando en situación de excedente a don Joaquín Domínguez, juez de primera instancia del distrito de San Juan de Murcia.

Anunciando que se halla vacante la plaza de oficial primero de Sala de la Audiencia Provincial de Murcia.

Otorgando subsidios a varios señores, por tener familias numerosas.

De la Diputación

—(10)—
Visitas recibidas

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió ayer la visita de la señora doña Laura Argelich que acudió a cumplimentarle y de los señores Valencia, Clares y Guillermo que le hablaron de asuntos de caminos vecinales.

También, fué visitado por la señora Argüelles Gomez Galván, Directora de «Metrópolis» que le habló de sus propósitos de hacer una amplia formación de cuestiones marítimas.

Desarrollo de los sucesos de Manresa

El general Batet dice que si las fuerzas salen a la calle, no tolerará que se las ofenda, ni siquiera con la mirada

Los revoltosos pensaban apoderarse de las conducciones de agua y luz, dejando sin servicio a Barcelona.—Se trata de la obra de cuatro dirigentes sindicalistas, que son bandidos con carnet.—Se repartieron hojas diciendo que había triunfado la revolución social en toda España

POR TELEGRAFO

Madrid.—En las primeras horas de la mañana el Gobierno tuvo conocimiento de que había estallado un movimiento revolucionario, desde Manresa hasta Barga.

Los revoltosos cortaron las comunicaciones telefónicas con Barcelona, viéndose obligado el gobernador a utilizar un hilo telefónico con Lérida.

También se apoderaron de la Central Telefónica y de la dinamita almacenada en el porvora de la Compañía Potosí Ibérica Salsbery.

La Benemerita fué requerida para que interviniera, recibiendo un telegrama.

La noticia del movimiento en Barcelona

Barcelona.—Alrededor de las diez de la mañana corrió el rumor por toda la ciudad de que se había declarado una huelga revolucionaria en Manresa y pueblos próximos.

Más tarde, se afirmó que la huelga estaba relacionada con las declaraciones en Barga y Figueras, teniendo carácter de solidaridad.

Manifestaciones del gobernador

El gobernador a preguntas de los periodistas, dijo que en la cuenca alta de Llobregat se había producido un movimiento, de carácter serio.

Añadió que al parecer el movimiento se había iniciado en Manresa.

El movimiento se había iniciado, por haberse repartido entre los obreros unas hojas en las que se decía que había triunfado la revolución social en toda España.

En tales hojas se les invitaba a la incantación de los Municipios, indicando que se debían llevar en los edificios la bandera roja.

Los huelguistas tratan de asaltar un Circulo

Posteriormente se tuvieron noticias concretas del movimiento, y su desarrollo.

En las primeras horas de la mañana varios grupos de revoltosos impusieron la huelga general en la zona de Manresa.

Esos grupos trataron de asaltar el Circulo de la Guardia Civil, evitando la presencia de la Guardia Civil.

Las fuerzas de este Instituto fueron recibidas a tiros por los huelguistas, resultando heridos un sargento y un guardia. Este recibió gravísimas lesiones.

También resultaron heridos algunos paisanos.

El movimiento se extiende

En San Vicente de Castellón los huelguistas levantaron los rieles de la línea férrea.

En otros pueblos próximos fueron cortadas las comunicaciones ferreas y las telefónicas y telegráficas.

Cerraron los establecimientos

A las diez las coacciones ejercidas por los grupos huelguistas cerraron también los comercios.

Un grupo de ellos se presentó en un establecimiento donde se expendía gasolina con la pretensión de que se les facilitaran varios bidones.

El dueño del establecimiento se negó a ello, y los huelguistas penetraron a viva fuerza y se llevaron cuantos bidones les pareció.

Intento de asalto

a otros Circulos

Otro grupo intentó asaltar otros Circulos, evitando la Benemerita, no sin ser agredida por los huelguistas.

Los patronos visitan al gobernador

Los patronos de la cuenca del Llobregat visitaron al gobernador civil, manifestándole que los movimientos declarados por los obreros en varias poblaciones no obedecían a incumplimiento por parte de los patronos de los contratos de trabajo, que se han cumplido estrictamente, sino que tienen carácter revolucionario.

SE PRACTICAN CINCUENTA DETENCIONES

Como complicados en los sucesos, han sido detenidos cincuenta individuos, los cuales serán enviados a Puenteventura, en unión de los inductores de los sucesos de Bilbao EL BARCO QUE SE HA ENVIADO A BARCELONA

El barco que se ha enviado a Barcelona es el «Christina».

MANIFESTACIONES DE AZAÑA

Azaña manifestó que el movimiento de Manresa se reprimirá con energía, calga quien calga.

Las revoluciones no se hacen de balde y las rebeliones mucho menos.

Los revolucionarios pensaban apoderarse de las conducciones de agua y eléctrica, dejando a Barcelona sin luz, ni agua.

Afirmó que se trata de la obra de cuatro dirigentes sindicalistas, que son bandidos con carnet.

BATET CONFERENCIA CON AZAÑA

El general Batet estuvo conferenciando con Azaña y con las autoridades civiles.

Dijo el general Batet que si las fuerzas del Ejército salían a la calle no toleraría que se les ofendiera, ni siquiera con la mirada.

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1
SAN LORENZO, 11

DEPORTIVAS

Cruella arbitra en Madrid

Para dirigir el partido de Liga, que el domingo se jugará en Madrid entre el Athletic y el Murcia F. C. ha sido designado el colegiado catalán Cruella.

Los partidos de Tercera Liga

El domingo juega en Alicante, contra el Alicante, el Cartagena, en partido de Tercera Liga.

En Eliche, actuará el titular contra el Hércules de Alicante.

Por el Comité Central de árbitros han sido designados los colegios murcianos señores Casanovas y B. Librea para dirigir estos partidos, habiendo aceptado.

Citación del entrenador señor Fiver

El entrenador del Murcia, Antón Fiver cita por medio de la Prensa para el miércoles día 27 del corriente, a las cuatro de la tarde a los siguientes jugadores: Miguel María, Mariano Navarro, Francisco Blando, Antonio Martínez, Antonio Martínez Torres, Argel López, Ángel Moreno, Mariano Baños, Joaquín Rojo, Argel Gomez, José Nicolás, José Escudero, José Sabater, Andrés Ibañez, José Ibañez y Luis López Sánchez, y al portero de Deportivo de Abarán con el objeto de continuar su labor de preparación, comenzada el domingo día 17.

Los jugadores citados, que no puedan concurrir a este entrenamiento podrán hacerlo el que tendrá lugar, a las nueve de la mañana, del domingo día 31.

Dicho día, continuarán los partidos entre los elementos locales que acuden, con el objeto de seguir seleccionando los que han de merecer ser entrenados los miércoles.

Los árbitros designados para el próximo domingo

Primera división.—Racing de Santander-Madrid, Insausti; Deportivo A. Avés-Valencia, Lloveras; Athletic de Bilbao-Arenas, Camp; Unión de Irún-Español, Ostáiz; Barcelona-Donostia, Espinosa.

Segunda división.—Athletic de Madrid-Murcia, Cruella; Castellón-Cataluña, Amadeo Sánchez; Sporting de Gijón-Oviedo, Melcór; Batis Blompie-Ceta, Poitars; Deportivo de Coruña-Sevilla, Ledesma.

Tercera división, primer grupo.—Valencia-Stadium de Avilés, Arce; Racing de Ferrol-Estrella Pontevedra, F. Lugo.

Segundo grupo.—Osasuna Pampona-Logroño, Baré; Erandio-Baicaldo, M. Uiz.

Tercer grupo A.—Júpiter-Mallorca, Bonel; Sabadell-Martinec, R. Alvarez; Badalona Iberia Zaragoza, Mariné.

Cuarto grupo A.—Racing de Córdoba Nacional de Madrid, Molina, LISCANO



XXXI ANIVERSARIO
del señor

Don Juan de la Cierva y Soto

Que falleció el día 24 de Enero 1901

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, mañana 23, en la Parroquia de San Bartolomé.

Sus hijos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

(9)

Murcia 22 de Enero de 1932.

El Congreso celebra sesión

Azaña dá cuenta de los sucesos de Manresa, planteándose un debate interesante

Con solo cuatro votos en contra se aprueba un voto de confianza al Gobierno.-El diputado Oreja hace objeto de una agresión a Galarza

POR TELEGRAMA

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro y con asistencia de cerca de trescientos diputados. Abierta la sesión, Sediles pregunta detalles sobre los sucesos desarrollados en Manresa. Casares de cuenta de los informes oficiales que se han recibido, afirmando que se trata de un movimiento contra la República, que se sofocará enérgicamente. Azaña afirma la existencia de un complot dentro y fuera de España para derribar la República, el día 25, conociéndose los nombres de los complicados y el dinero gastado. Añade que se editaron proclamas, insultando al Gobierno y exhortando al pueblo a una Dictadura. Al conocer los sucesos, dice que se puso al habla con el general Batet, ordenándole que en quince minutos quedase sofocado el movimiento. Se oyen aplausos y vivas a la República. Samblancat le interrumpe, produciéndose un gran escándalo, que acaba al seguir hablando el jefe del Gobierno, quien afirma que no existe peligro para la República. Para mantener la paz y el prestigio del régimen se hará cuanto precise. Ovación. Marial niega que la huelga de Manresa tenga relación con el conflicto textil. Se lee el voto de confianza al Gobierno, en medio de una gran expectación. Miguel Maura lo apoya, diciendo «Nos encontramos frente a una ofensiva general contra la República y precisa que la Cámara demuestre una sola voluntad, un solo corazón al servicio de España. Suenan unos aplausos. Cordero y Martínez Barrios ofrecen que los socialistas y radicales votarán la confianza. Martínez Velasco y Rodezno dicen que los agrarios y tradicionalistas lo votarán como defensa del orden. Babutín declara que votará en contra porque el peligro está en el extremismo de las derechas, a las que no se persigue. Otros jefes de minoría ofrecen votarlo. Jiménez dice que no lo votará por discrepar de la ley de defensa de la República. Afirma la complicidad de las derechas, y agrega que llegará el día en que se arrastre por las calles el general Sanjarjo. Rumorosos en toda la Cámara. Sánchez Guerra y Campalans y otros ofrecen su apoyo al Gobierno, agradeciéndole Azaña, quien dice que para mantener la República precisa que la Cámara la sostenga. Por 289 votos contra 4 se aprueba el voto de confianza, que es acogido con una gran ovación. Votaron en contra Samblancat, Babutín, Jiménez y Nicolás Salmerón.

Sobre los sucesos de Bilbao

Se reanuda el debate sobre los sucesos de Bilbao, interviniendo Nicolás Salmerón, Leizaola, Prieto, Aldasoro y Galarza. Este último dirige ataques durísimos contra Oreja. Casares Quiroga resume el debate atacando a las derechas, afirmando que si Oreja no gozase de inmunidad parlamentaria le hubiese enviado a Fernando Poc. Termina el debate y se toma el acuerdo de que la Cámara proteste de los sucesos desarrollados en Bilbao. Acto seguido se levantó la sesión.

Agresión de Oreja a Galarza

En los pasillos ocurrió un incidente entre los diputados Oreja y Galarza, agrediendo el primero al segundo. Intervinieron otros diputados y los separaron, produciéndose enorme revuelo. Besteiro tramitó el incidente, solucionándolo.

Un individuo detenido

Fue detenido un individuo ajeno a la Cámara que llevaba una pistola.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del Alcalde. El Alcalde señor García López nada de particular dijo a los periodistas. Sigue en el mismo plan de no realizar otros trabajos que aquellos que constituyen el trámite ordinario. Justificó la suspensión de la sesión del miércoles por falta de número de concejales y dijo que esperaba que esta tarde se resolviera la cuestión municipal. Análisis químico del agua filtrada y clorada del río Segura. Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido, 462 miligramos por mil. Amoniaco directamente 0. Acido Nítrico, 0. Cloro en cloruro sódico 122 miligramos por mil. Dureza total 39º grados hidrolímétricos. Murcia 21 de Enero de 1932 Enrique Galabert.

Table with financial data: LA BOLSA, COEFICIÓN DEL DIA 21, Por telegrama de la noche, Interior 4%, Amortizable 5%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

EN CARAVACA

Le amenaza de muerte con un cuchillo

En Caravaca riñeron por asuntos de poca monta los individuos Juan Talavera y Alfonso Marín. Este sacó un cuchillo de grandes dimensiones y trató de matar con él a su contrincante, evitándolo la oportuna intervención de los vecinos. En el hecho intervino la Benemérita que procedió a la detención de Alfonso, poniéndolo a disposición del Juzgado.

Diano Religioso

ENERO—1932. Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y tres cuartos.

SANTORAL

Día 22. Viernes.—San Anastasio y San Vicente.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde. Día 22.—En San Bartolomé. Día 23.—En Capuchinas.

Gobierno civil

Dice el gobernador. El gobernador civil señor Peñamaría manifestó a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era absoluta. Añadió que había recibido muchas visitas de comisiones y elementos particulares que acudieron a formularle diversos ruegos. Entre las visitas recibidas figura la de la señorita Angeles Gomez Galán, Directora de la revista «Metrópolis», la cual viene a Murcia con el objeto de hacer una información de los problemas mercenarios. La atendió debidamente y la recomendó eficazmente al Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia.

Sufragios

Ayer se celebraron misas en el templo de Nuestra Señora de las Mercedes en sufragio del alma de la señorita Teresa Jiménez de la Alca (q. e. p. d.). Con este motivo reiteramos nuestro pésame a su distinguida familia y en particular al padre de la finada nuestro querido amigo don Joaquín Jiménez Chaparro.

Academia de Comercio dirigida por Federico Díez Puche. Cálculo Mercantil. Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idiomas Francés. JABONERIAS, 14

DE OBRAS PUBLICAS

La división de destinos en el cuerpo de Ingenieros de Caminos

Por telegrama de la noche. Madrid.—En el ministerio de Obras Públicas se facilitó a la Prensa una nota en la que se dice que han quedado derogadas las normas que para la provisión de destinos y escasez en el cuerpo de Ingenieros de Caminos, se establecieron por orden de Mayo último. La libertad recae por el ministerio para probar esos destinos, no se opona que se rodee esa elección de garantías que aseguren el pleno conocimiento del estado. Por ello, el ministerio dispone que toda vacante de ingeniero inspector, jefe o subjefe que se produzca en el cuerpo de Ingenieros de Caminos, se anunciará en la Gaceta, otorgándose un plazo de diez días para que los individuos del cuerpo puedan solicitarla, presentando sus méritos. A la vista de estos documentos, y del examen de los mismos, el ministro designará libremente al que haya de ocupar la vacante.

Un fallo interesante para los abonados al servicio de Teléfonos

Como consecuencia de un juicio seguido contra la Compañía Telefónica Nacional de España a instancia de don Miguel Fernandez Garcia, en solicitud de que aquella se allanase a no cobrar la cuota del servicio telefónico correspondiente al mes de julio último, el Juzgado Municipal del distrito del Hospicio, con fecha 9 del corriente, ha dictado sentencia por virtud de la cual absuelve a dicha Compañía de la demanda contra ella formulada.

RELIGIOSAS

Diversos nombramientos

El Ilmo. Sr. Vicario Capitalar doctor don Antonio Alvarez Caparrós, ha confirmado en el cargo de Canciller Secretario del Obispado al Muy Ilustre señor don José Hernández Gutiérrez, Dignidad de Chantre de la Santa Iglesia Catedral, ya representado de la enfermedad que ha padecido. También ha nombrado Vice-Canciller Vice Secretario a don Antonio Conejero Ponca de León, beneficiario de la misma Iglesia.

Otros nombramientos

Don Ventura Teber García-Villa dolid ha sido nombrado Teniente-Fiscal de la Curia Diocesana. Don Casillo Barquero, Agente de la Curia eclesiástica, con el carácter de interino.

Espectáculos

PARA HOY

London-Circus

Calle de Santa Teresa. Hoy y todos los días. 2 Grandes funciones 2. Tarde 6:30 Noche 10:15

Atracciones de fama mundial

CIRCO. Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche. La preciosa producción sonora titulada «Inspiración». CINEMA INIESTA. Cine permanente.—La grandiosa producción sonora «Del mismo barro». POPULAR. Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde. La preciosa producción «Las aventuras de Ruth».

El paro obrero en Extremadura

Se constituye en Badajoz una Junta para que proponga las obras urgentes a realizar

Por telegrama

Madrid.—Por el ministro de Obras Públicas se ha dirigido al Jefe de Obras una orden, en la que se le da cuenta de la necesidad que se encuentra al Estado de atender el paro obrero, después de procurarse todos los elementos de información posibles para tener certeza de que los recursos que se emplean sean de seguro e inmediato rendimiento.

Como la provincia de Badajoz es una de las más afectada por el paro de trabajo, se ordena en dicha orden la constitución de una Comisión formada por un ingeniero de Obras Públicas y compuestas por personalidades diversas para que con toda urgencia envíen a la Dirección de Obras Públicas una propuesta señalando las obras que consideren más beneficiosas para el interés general.

Esta Junta tendrá relación constante con la Dirección de Obras Públicas para que sea objeto de servicia de colaboradora en su gestión de hacer frente al paro de trabajo que se atraviesa.

Una fiesta de la Asociación de la Prensa

La «Señorita Cataluñá» fué elegida «Señorita Española»

Por telegrama

Madrid.—Con gran brillantez tuvieron lugar los festejos organizados por la Asociación de la Prensa, en el Metropolitan.

Tomaron parte festejados artistas, como Marcos Redondo, Pilar Llorens, Lolita Asóffi, Pilar López, Salica Pérez Carpio, Celia Gálvez, entre otros.

Después tuvo lugar el desfile de las bellezas regionales, para elegir a la «Señorita Española».

Por unanimidad fué designada, «Señorita Española», Teresita Daniel, elegida por Barcelona.

Teresita Daniel, es encantadora y su designación fué acogida con el general beneplácito.

Es hija del célebre compositor catalán Daniel, y tiene grandes dotes por el canto, el piano y la guitarra.

En segundo lugar fué elegida, la «Señorita Alicante», muchacha también encantadora.

Teatro Circo Villar

Palacio de la Cinematografía

LUNES EXTRAORDINARIO DIA 25 DE ENERO DE 1932

ESTRENO del precioso film sonoro PARAMOUNT, por el artista de irresistible simpatía

MAURICE CHEVALIER

PETIT-CAFE

Una intriga repleta de alegría y optimismo

HERCULES

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

: : : de alta resistencia : : :

Representante provincial:

Ramón Aimela Sánchez

MURCIA

Fluoroblanca, 30

Teléfono, 2

Los ministros se reúnen en Consejo

Acuerdan reprimir con toda la energía los sucesos de Manresa, que tienen carácter sedicioso

Se ordena la salida de varios batallones del Ejército

POR TELEGRAMA

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la Presidencia de Azaña.

La reunión terminó a la una de la tarde, mostrándose muy reservados los ministros acerca de lo que en ella se había tratado.

El ministro de Obras públicas, abordado por los periodistas, manifestó que sin la autorización del Presidente, no se creía facultado para dar cuenta de lo que se había hablado en el Consejo.

Recabada de Azaña la autorización, Prieto dijo que la mayor parte del Consejo se había dedicado al estudio de la cuestión de orden público.

Añadió que el jefe del Gobierno había dado cuenta al Presidente de la República de los sucesos ocurridos en Bilbao el domingo último, que según las referencias oficiales que de los mismos se tienen, no discrepan mucho del relato hecho en el Parlamento por el señor Fabra.

También le dio cuenta de los sucesos ocurridos en Barcelona el domingo y de los ocurridos en el día de hoy en esta misma población y en Manresa, donde han sido cortadas las comunicaciones telefónicas y aéreas. Parece ser que del teléfono se han incautado los huelguistas.

Los sucesos de Manresa

Sobre los sucesos de Manresa dijo Prieto que el Gobierno se halla dispuesto a reprimirlos con toda energía pues tienen carácter sedicioso.

Las medidas adoptadas consisten en la salida de Zaragoza de fuerzas del Ejército y de la guardia civil, que serán sustituidas por otras que desde Madrid se enviarán a Zaragoza, con el objeto de dominar la situación en breves horas.

Para el traslado de esas fuerzas se utilizarán automóviles y camiones militares y los particulares que sean requeridos.

Las fuerzas, que han salido para Manresa, son: dos batallones de Infantería, uno de Cazadores de Geron y otro de Barbastro, dos escuadrones de Caballería y dos baterías de Artillería.

También se ha ordenado la salida para Barcelona de un buque de guerra.

Los incidentes ocurridos en el Norte

El Gobierno, dijo Prieto, se halla dispuesto igualmente a restablecer la tranquilidad en el Norte.

Se propone nombrar un delegado general del Gobierno en las provincias vascongadas y Navarra, cuya delegación de momento recaerá en el gobernador civil señor Caiviño.

Los gobernadores tendrán a su vez facultad para nombrar delegados en aquellas poblaciones que lo estimen necesarios. Estos delegados no intervendrán en la vida de los municipios. Solamente entenderán en las cuestiones gubernativas.

Además se nombrará un juez especial y un fiscal especial para que intervengan en la instrucción de los sumarios correspondientes.

Los movimientos de carácter extremistas

Los movimientos extremistas, sean de izquierdas o de derechas, serán reprimidos con mano firme, ante los chispazos que se han producido en Barcelona, Valencia y algunas otras poblaciones.

Confirmó que en Barcelona se habían practicado varias detenciones, entre ellas la de Darratí, perteneciente a la F. A. I.

No hay nada de la disolución de los jesuitas

Negó Prieto que se hubiera tratado en el Consejo de la disolución de la Compañía de Jesús.

Un viaje a Andalucía

Manifestó así mismo Prieto que había sido autorizado por el Gobier

no para realizar un viaje por Andalucía, a fin de estudiar las obras que pueden realizarse para combatir la crisis de trabajo. Saldrá el sábado y regresará el lunes pues desea asistir al Consejo que se celebrará este día.

Sobre unos nombramientos

Anunció que el decreto sobre nombramiento de delegado general del Gobierno en las Vascongadas, será firmado por el ministro de la Gobernación esta misma tarde.

La persona que ha de ocupar el cargo de juez especial, no se conoce aún.

El ministro de Justicia quedó autorizado para designar, habiendo consultado ya a una personalidad perteneciente a la carrera judicial, cuya contestación está pendiente.

Declaraciones del jefe del Gobierno

Los periodistas visitaron también al jefe del Gobierno, quien les dijo que había enterado al Presidente de la República de los sucesos de ayer y de la última semana, y los que han surgido en Manresa, donde los huelguistas han cortado las comunicaciones.

Añadió que se habían circulado órdenes al general de la cuarta división para que se domine el movimiento y se restablezca rápidamente la normalidad. Para conseguirlo han salido fuerzas del ejército de Zaragoza.

El Gobierno, dijo no se encuentra dispuesto a tolerar el planteamiento de conflictos de esta índole.

A la pregunta de un periodista, de si el movimiento era alentado por elementos monárquicos, manifestó Azaña, que no creía posible esta unión por el lugar en que los sucesos se han producido.

Al parecer se trata de un movimiento anarquista, ya que se había hecho fuego contra las fuerzas de la Guardia civil y se habían interrumpido las comunicaciones.

LO QUE SE CREA

La subsecretaría de la Marina civil

Por telegrama de la noche Madrid.—La Gaceta ha publicado un decreto creando la subsecretaría de la Marina civil.

La nueva subsecretaría estará integrada por cuatro inspecciones generales de servicios; primera de Navegación; segunda, de personal y alistamiento; tercera, de Pesca y cuarta de buques y construcciones navales.

Dependerán directamente de la subsecretaría una secretaría técnico-industrial y una asesoría jurídica.

Dispondrá como organismo consultivo de un Consejo superior asesor de servicios marítimos.

Cinematográficas

Greta Garbo, en el Circo Villar

—(o)—

Interpretando una producción muy interesante «Inspiración», reapareció ayer en la pantalla del Teatro Circo Villar, la insigne Greta Garbo.

El público quedó extasiado de la interpretación tan excelente que tuvo la obra.

Para el lunes anuncia la Empresa «Petit Café», por el gran Maurice Chevalier.

London Circus en Murcia

Ayer y con brillante éxito dió sus anunciadas funciones la compañía internacional de espectáculos circenses London Circus.

Los acróbatas Miss Victoria, The Marlin y Miss M. Godart, destacaron en diversos ejercicios de fuerza dental, trapecio y acrobacias.

También fueron aplaudidos calorosamente The Olws, bailarinas; Es pinoas manipulador rápido y los perches The Jardy.

A estos números siguió el trabajo notable de los contorsionistas Groupe Karroys.

Los cows Kito y Sailes hicieron las delicias del público, con sus salidas más ocurrencias.

Después trabajaron los siete Pilares, que se distinguen en acrobacias y saltos. Y el gran Kanichka, un hombre asombroso, que se juega los mas varios objetos, incluso una lámpara encendida.

En último término actuó Ivanoff, con sus feroces leones, realizando trabajos arrojados.

DE FERROCARRILES

Carner se reúne con los representantes de las compañías

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro de Hacienda presidió una reunión de los representantes de las compañías de Ferrocarriles.

La conferencia fué extensísima, y se dedicó a solucionar el problema pendiente.

LUZ VELASCO

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Viernes 23 de Enero de 1932—A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

La deliciosa comedia sonora PABAMOUNT, titulada

LO APUESTO TODO

por la graciosísima CLARA BOW

Reposición de la magistral producción Metro Goldwyn,

INSPIRACION

por GRETA GARBO y LEWIS STONE

Nota.—Lunes Extraordinario día 25, vea y oiga a MAURICE CHEVALIER en la grandiosa producción Paramount

PETIT-CAFE

CRONICAS FEMENINAS

VESTIDOS INFANTILES

En lo que se refiere al indumento de los pequeños hay que tener en cuenta no tanto lo que afecta al primor de la confección de los vestidos cuanto lo que se refiere a la higiene de los cuerpecitos infantiles, pues estando en continuo y lento desarrollo hay que procurar la soltura en los movimientos sin descuidar el confort.

Si dada el principal encanto de los trajes infantiles está en el primor de su confección y en sus resultados prácticos, especialmente cuando se trata de las ropas interiores, en cuya confección deben preferirse siempre los géneros de hilo o algodón, por ser los mas indicados para el frecuente lavado a que hay que someter esta clase de prendas, excluyendo desde luego por inadecuadas, las confecciones en crepones y sedas de una mal entendida suntuosidad.

Todas las riquezas de las ropas infantiles ha de estar en el primor y cuidado que merecen, en consecuencia con la idea práctica, base fundamental del asunto, y si aún se quiere más, en la delicadeza de las estrechas garniciones de encajes legítimos y motivos bordados, tan diminutos y sencillos como admirables.

También conviene un adorno muy digno de ser tenido en cuenta por su duración y bonito efecto, el que dispuesto en bandas debidas, que actúan como remates o bordes bien lisos, jarelados o bordados al estilo breón o en relieve.

Es un detalle muy esencial para la higiene y también para el mejor efecto exterior, la atención que debe dedicarse al corsetito.

Este debe ser lo suficientemente largo que se requiera para cubrir el cuerpecito, y quedará asegurado por las pequeñas hombreras, que, cruzadas por detrás con alguna presión favorecerán la postura erguida, contribuyendo a mantener el ventado al pecho y recta la espalda; y debe conformarse en pique de lienzo fuerte, prestándose a gana amañada por medio de gruesos cordones, formando compactos grupos en el delante y en la espalda. Así el cuerpo permanece abrigado y los miembros libres para toda clase de movimientos.

Central Cinema

NO HAY FUNCION

Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy

Desde las cinco y media

El dibujo sonoro en una parte

TERRIBLE OESTE

La preciosa obra dramática totalmente hablada en español,

Del mismo barro

por Mona Maris y Juan Torrens Carlos Villarias y María Caivo

Nota.—El domingo día 24, la preciosa comedia Universal,

La fuerza del Bluff

por Glen Tryon

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media

Continuación de la serie americana, titulada

Las aventuras de Ruth

por Ruth Rolan

Nota.—El domingo, la portentosa obra UFA, titulada

El Diablo Blanco

por Ivan Mosjoukine

NOTICIAS

MEJORADO

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le hizo guardar cama, nuestro querido amigo el conocido comerciante de Alcantarilla don Eduardo Cascales Sanchez. Celebremos muy de veras su pronto restablecimiento.

ONOMASTICO

Mañana sábado celebrará su onomástico nuestro querido amigo el respetado médico don Raimundo Muñoz. A las muchas felicitaciones que recibirá, unimos la nuestra.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas, 00'35; Tomates, 00'50; Bajos 00'00; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 00'00; Boniatos, 00'30; Chirivías, 00'00; Nabicos, 00'15; Cebolla seca, 0'30; Guisantes, 1'10; Alcachofas 0'80; Habas, 1'00; Ajos secos, 00'75; Apios, 00'25; Cardos, 00'30.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 1'25; Peras 1'50; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00. Cerezas, 00'00; Melones, 00'00. Naranjas 1'50; Limones 00'25; Sandías, 0'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 0'00; Uva 0'00.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión de tres comisiones

Ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento las comisiones de Responsabilidades, Hacienda y Leveados para tratar del asunto de los mataderos particulares de los señores Bernal y Balleza.

Concurrieron bastantes elementos de esas comisiones incluso el alcalde y durante tres horas se estuvo tratando la cuestión sin haber soluciones a tono con las reclamaciones formuladas.

En vista de lo avanzado de la hora quedó aplazado al estudio definitivo para nueva reunión.

Cuando salía el alcalde los periodistas le preguntaron si se había resuelto algo y el señor García López contestó negativamente, interviniendo al propio tiempo un retrado de la Comisión municipal que dijo: «Ni se ha acordado nada nuevo ni se podrá acordar en ninguna otra sesión, pues el asunto está bien claro».

Escuela Normal del Magisterio

Primario de Música

Exámenes extraordinarios El próximo lunes día 25 a las tres de la tarde darán comienzo en esta Escuela Normal los exámenes extraordinarios correspondientes al actual mes de Enero.

Murcia 21 de Enero de 1932.—E. Secretario.

La reforma agraria

Se dedicara a ella el Consejo del lunes

Por telegrama de la noche Madrid.—El próximo lunes se reunirán en Consejo los ministros.

Se dedicará exclusivamente al estudio del proyecto de reforma agraria.

Boletín del Instituto de Higiene

Hemos recibido en esta Redacción el número 6 del Boletín mensual del Instituto Provincial de Higiene de Murcia, cuyo envío agradecemos.

El sumario de este interesante número es el siguiente:

Conferencia del doctor Ruiz Morote.

Figuras de Sanidad.

Extracto de las disposiciones referentes a Sanidad aparecidas en la «Gaceta» durante el mes de Noviembre.

Noticias

Estado número 1 y número 2.

Actuación Sanitaria de la Inspección provincial.

Instituto provincial de Higiene de Murcia y Laboratorio municipal de la Capital y Cartagena, Dispensario Antitracomatoso de La Raya, Lorca, La Unión, Albatania y Zarcadóns, San Javier, San Pedro del Pinatar y de la Cruz Roja.

LA HUELGA DE CORUÑA

Son agredidas las fuerzas de Seguridad

Por telegrama de la noche Coruña.—Sigue en el mismo estado la huelga general declarada el miércoles.

Un grupo de huelguistas apedreó y tiroteó a las fuerzas de Seguridad que patrullaban por las calles.

Las fuerzas de Seguridad repelieron la agresión, resultando dos huelguistas heridos.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

ETIA 20

Pantano de Talave

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.679.270.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8.414.623.

Desagüe, metros cúbicos, 00.000.

PANTANO DE FUERNES

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 2.607.856.

Desagüe, metros cúbicos, 69.124.

Pantano de Concorvado

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 581.402.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 21 de Enero de 1932

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19

Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6

(Edificios de su propiedad)

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000

Capital desembolsado » 80.000.000

Reservas » 20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por 100 anual

Con ocho días de preaviso 3 »

A tres meses 3 1/2 »

A seis meses 4 »

A doce meses o más 4 1/2 »

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

